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Preisblatt: Schule und Nebenkosten Internat 
(Preisanpassungen vorbehalten) 

 
Leistung Preis pro 

Semester 
Preis pro 
Schuljahr 

Unterricht inkl. Fachsprechstunden, Webzugang, Schülerberatung, Veranstaltungen, 
administrative Unterstützung durch Sekretariat, Nachmittagsverpflegung (Nach-
mittagsverpflegung Mo – Fr), persönliche Kopierkosten (bis 1000 s/w- oder 500 
Farbkopien/Jahr), Schul-Email, Verwendung gesamtes Office 365 

Fr. 13‘950.- Fr. 27‘900.- 

Ungefähre Nebenkosten (Lehrmittel, Exkursionen, Fokuswochen, etc.) +/- Fr. 500.- +/- Fr. 1‘000.- 

Freifächer (Durch Lehrperson erteilter Unterricht, mind. 7 Schüler/-innen) Fr. 250.-/L Fr. 500.-/L 

Für Bündner Familien wird das Schulgeld vom Kanton getragen. Pauschale für Bündner Schüler/in und Jahr: Fr. 1‘050.-.  

 
 

Lernunterstützung 

Die individuelle und fachlich betreute Lernunterstützung ist unsere Stärke. Unsere Angebote: 

Tages-/Mittagsstudium Durch Präfekten beaufsichtigtes Studium während 
Unterrichtszeit 

inbegriffen 

Morgen- / Abendstudium Beaufsichtigtes, obligatorisches Internats-Studium inbegriffen 

Fachsprechstunde  Durch Lehrpersonen unterstütztes und begleitetes Lernen in 
Gruppen  

inbegriffen 

S-2-S Lernpartnerschaft GKD- Schüler/-innen erteilen andern GKD- Schüler/-innen 
Nachhilfe 

Fr. 20.- / h 
wird der unterrichtenden 

Schüler/in gut geschrieben 

Einzelförderung  Durch Lehrperson erteilte Nachhilfe Fr. 70.- / L. 

 

Interne Aufnahmeprüfung (nach schuleigenen Bestimmungen) 

Für den administrativen Aufwand betragen die Kosten Fr. 100.-. 
Für die individuelle Unterstützung zur Prüfungsvorbereitung gelten die Ansätze gem. Lernunterstützung (siehe oben). 
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Preisblatt: Beherbergung und Betreuung Internat 
(Preisanpassungen vorbehalten) 
 

Varianten Leistungen Preis pro 
Semester 

Preis pro 
Schuljahr 

GKDbasic* Betreuung & Programm, Logis, Verpflegung; 4 Wochenenden/Jahr *.  Fr. 8‘300.- Fr.16‘600.-/Jahr**  

Bustransfer Pauschalangebot: Bustransfer Disentis via Lukmanier nach Bellinzona 
bzw. retour (So/Fr). 

Fr. 800.- Fr. 1‘500.-/Jahr 

Bustransfer Einzelfahrten: Bustransfer Disentis via Lukmanier nach Bellinzona 
bzw. retour (So/Fr): nur, wenn Bus für Nutzer des Pauschalangebots 
unterwegs. 

Fr. 25.-/Fahrt Fr. 25.-/Fahrt 

DaF Individuelles Deutsch-Förderprogramm für nichtdeutschsprachige 
Schülerinnen und Schüler während den ersten zwei Jahren. 

inklusive inklusive 

GKDcontinental Schülerinnen und Schüler aus Asien, Afrika, Amerika, ... wenden sich 
direkt an unsere Abteilung für internationale Schüler/-innen (swiss 
EduGlobe/www.eduglobe.swiss). 

 Auf Anfrage 

*Bei zusätzlichen Wochenendaufenthalten Zuschlag von Fr. 100.-/Wochenende. Bei gleichzeitiger Anwesenheit von Geschwistern 10%-Reduktion ab 
dem 2. Geschwister. 
**Für Bündner Schüler Fr. 965.- pro Jahr günstiger (Pauschalbeitrag durch den Kanton Graubünden) 
Ohne Benutzung während Ferien (Ausnahme GKD-continental, jedoch ohne Sommer- und Weihnachtsferien) 

Inbegriffene Leistungen 

Betreuung durch pädagogisch ausgebildetes Fachpersonal, Unterstützung in schulischen Belangen, Ansprechsperson 
24h/7d vor Ort, feste Lernstrukturen mit Studiumszeiten, Fachsprechstunden an Schule, Freizeitaktivitäten, 
Initiativgruppen 
Einzelzimmer mit WC und Dusche, Frühstück – Mittagessen – Nachmittagsverpflegung – Abendessen – Nachtimbiss, 
Waschmaschine/Tumbler zur Verfügung, Kochgelegenheit, Benutzung Turnhalle, Fitnessraum, Bibliothek, Cinéma, 
Zugang Wlan, Benutzung GKD-Mountainbikes 

Beitragspflichtige Angebote 

3 Gemeinschaftswochenenden pro Schuljahr (Unkostenbeitrag; bei GKDcontinental inklusive) 

Stipendien 

Schülerinnen und Schüler des Gymnasiums Kloster Disentis haben mit ihrer GKD-eigenen E-Mail-Adresse einen 
kostenlosen Zugang zur schweizweiten Online-Informationsplattform www.stipendium.ch, über welche Familien unter 
Umständen zu Unterstützungsbeiträgen für den Schulbesuch ihrer Kinder kommen. 
 

Zahlungsmodus  

Alle Preise sind inklusive Mehrwertsteuer. Die Schul- und Internatskosten werden halbjährlich zu Beginn des jeweiligen 
Semesters im September und im Februar in Rechnung gestellt. Die schulischen Nebenkosten werden nach dem 
effektiven Verbrauch im Februar und im Juli in Rechnung gestellt.  

Bei Eintritt während eines Semesters wird der Tarif anteilig festgelegt.  
Bei vorzeitigem Austritt* müssen die Schul- und Internatskosten für das gesamte laufende Semester und die 
aufgelaufenen Nebenkosten bezahlt werden. Bei einer Abmeldung bis 1 Monat vor Semesterbeginn werden 100%, bis 2 
Monate vor Semesterbeginn werden 50% der gesamten Kosten pro Semester in Rechnung gestellt. 

*Austritt: Gilt auch, wenn der Austritt als Folge disziplinarischer Massnahmen erfolgt. Sonderregelungen bei Fällen höherer Gewalt. 

Disentis, 14.01.2022 2022_01_14_Preisblatt Internat_Externat 
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Preisblatt: Schule und Nebenkosten Externat  

(Preisanpassungen vorbehalten) 

 

Bündner Schüler/innen 

Leistung Preis pro 
Semester 

Preis pro 
Schuljahr 

Unterricht inkl. Fachsprechstunden, Webzugang, Schülerberatung, Veranstaltungen, 
administrative Unterstützung durch Sekretariat, Nachmittagsverpflegung (Marenda 
Mo–Fr), persönliche Kopierkosten (bis 500 s/w- oder 250 Farbkopien/Jahr), Schul-
Email, Verwendung gesamtes Office 365 

Fr. 525.- * Fr. 1‘050.- * 

Ungefähre Nebenkosten (Lehrmittel, Exkursionen, Fokuswochen, etc.) +/- Fr. 500.- +/- Fr. 1‘000.- 

Freifächer (Durch Lehrperson erteilter Unterricht, mind. 7 Schüler/-innen) Fr. 250.-/L Fr. 500.-/L 

*Der restliche Betrag des Schulgeldes wird für Bündner Familien vom Kanton getragen.  

 
 

Lernunterstützung 

Die individuelle und fachlich betreute Lernunterstützung ist unsere Stärke. Unsere Angebote: 

Tages-/Mittagsstudium Durch Präfekten beaufsichtigtes Studium während 
Unterrichtszeit 

inbegriffen 

Morgen- / Abendstudium Beaufsichtigtes, obligatorisches Internats-Studium inbegriffen 

Fachsprechstunde  Durch Lehrpersonen unterstütztes und begleitetes Lernen in 
Gruppen  

inbegriffen 

S-2-S Lernpartnerschaft GKD- Schüler/-innen erteilen andern GKD- Schüler/-innen 
Nachhilfe 

Fr. 20.- / h 
wird der unterrichtenden 

Schüler/in gut geschrieben 

Einzelförderung  Durch Lehrperson erteilte Nachhilfe Fr. 70.- / L. 
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